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Št. Peter pri Mariboru. V petek dne 11. t. in. 
je umrl 671e«tni Jernej Domitar, posestnik iz 
Štamberga ter je bil naslednji pondeljek po 
kopan na župnijskem pokopališču na Gor'.. — 
Plačevalci zemljarine se opozarjajo, da rok za 
vložitev prijav za znižanje dopolnilnega davka 
zemljarine poteče s koncem januarja. Dopol

nilni davek se zniža, če se davčni zavezanec 
havi izključno s poljedelstvom (kmetijstvom), 
da obdeluje posestvo sam ali s člani svoje rod

bine in da rodbina takšnega zavezanca šteje 
več kot pet članov. Prijavo je vložiti na urad

nem obrazcu, ki se dobi pri občinskem uradu. 
;— Snega imamo dovolj ter je tako tudi mati 
zemlja, ki nas vse redi, dobita svojo odejo, da 
se odpočiju in z njo tudi kmet, ki jo težko ob

deluje. 

Sv. Marjeta ob Pesnici. V torek dne 3. t. m. 
smo pri Sv. Marjeti spremljali k večnemu po

čitku SEletnega. posestnika Ivana Čep iz Vuko

vja. Rajni je bil v Slovenskih goricah znan 
kot odličen predstavnik našega kmetskega in 
slovenskega gibanja v zadnjih desetletjih Čep 
je celih 35 let županoval v lepi občini Vukovje 
in je bil izboren gospodar ne samo na svoji 
domačiji, ampak je tudi občini s skoro brez

plačnim uradovanjem prihranil lepe tisočake. 
V starih časih je bil Čep navadno volilni mož, 
ko so se vršile volitve državn ;h in deželnih po

slancev še ustmeno. Vedno je glasoval za slo

venskega in katoliškega kandidata, dasiravno 

so ga mariborski »purgarji« zaradi tega hudo 
prijemali. Ko se je ustanovila Slov. Kmeiska 
Zveza in pozneje Slovenska Ljudska Stranka, 
je bil Čep za župnijo Sv. Marjeta eden glavnih 
njenih pobornikov. Čep se je udeleževal v Ma

.•iboru in okolici vseh narodn ;h pokretov ter 
ni manjkal na nobenem zborovanju, ki je bilo 
prirejeno za okrepitev slovenske, krščanske in 
kmetske misli. Čep je bil takorekoč samouk, 
vendar pa za kmetske razmere visoko inteli

genten ter posebno nadarjen. Kar je Čep pove

dal, to je veljalo v domači župniji kot pravilo 
za naše može in mladeniče. Bil je tudi velik 
dobrotnik Cerkve ter je prvi prispeval večji 
znesek za nove zvonove. Več let je bil tudi 
predsednik krajevnega šolskega sveta, in se je 
posebno izkazal kot velk prijatelj šole. V sre

čnem zakonu je živel nad 50 let ter je tudi vse 
otroke dobro preskrbel. »Slovgnski gospodar« 
nad 50 let neprenehoma zahaja v Čepovo hišo. 
V mladih letih je Čep tudi pridno dopisoval v 
ta list. Skoro celo življenje ni bil nikdar prav 
bolan, le zadnje mesece ga je bolezen hudo pri

tisnila na postelj. Umrl je na Kraljevo, sprevi

del, s svetotajstvi. Omenjamo še, da je Čep do

segel radi svojega kremenitega značaja in plt>

donosnega delovanja v prid ljudstva visoko od

lik /vanje vladarjevo, red Svetega Save. Pogreb 
tega izrednega moža se je vršil dne 8. januarja 
vkljub sneženemu metežu ob zelo številni ude

ležbi pod vodstvom domačega župnika konz. 
svetnika Frangeža, ki mu je na grobu govoril 
iot niožupoštenjaku ganljivo slovo. Posiovil 
e je od njega tudi domači g. šolski upravitelj 
■. Vauda ter marješki pevski zbor. Naj bo zve

temu slovenskemu in katoliškemu možu do

a žemljica lahka! 

Sv. Benedikt v Slov. goricah, V naši župnij' 
je bilo lani rojenih 77, umrlo je 48, poročenih 
je bilo 17 parov, 22.430 sv. obhajil. V 10 letih 
je bilo ro jenh 757 otrok, umrlo pa je 507 ljudi, 
torej znaša desetletni prirastek 250 ljudi, kar 
priča, da je naša župnija zdrava in napredo

vanje ljudstva normalno. — Mohorjeva druž

ba šteje pri nas 176 udov, smo torej na prvem 
mestu v dekani ji, isto velja glede naročnikov 
»Slovenskega gospodarja«, ki jih je bilo doslej 
218. Naj bi ostala tudi v bodoče tako, če tudi 
z veliko težavo zbiramo naročnino. — Zapadli 
sneg je ustavil lomljenje kamenja za novo ce

sto, sedaj pa se bo pričela vožnja kamenja. 
Letos še bo treba potlakati blizu 3 km ceste, 
da bo proga Sv. Benedikt — Lorna.nnše gotovi. 
Gradnja ceste se bo nadaljevala, da se bo zve

zala po najkrajši progi z banovitisko ceslo Sv. 
Lenart — Maribor. Za nadaljevanje obstoje tri

je načrti: prvi naravnost Sv Benedikt  Sp. 
Žrjavce — Sv. Lenart, drugi Ženjak — Spodnji 
Žrjavce — Sv. Lenart in tretji Obrat — Sveta 
Trojica — Spodnji Porčič Kateri bo ob vej I al, 
bo odločila komisija. — y nedeljo dne 30, dee, 
je imela svoj občni zbor naša Sadjarsk 
družnica, ki je štela v starem letu 30 udov. 
Ob tej priliki je zanimivo predaval banski 
svetnik g. Vladim.r Kuret. o letošnji sadni tr

govini, o zadružni organizaciji sadjarjev in o 



zatiranju škodljivcev. Razložil nam je tudr 
kako naj oskrbujemo drevje in nam še v pre

davanju po pozni službi božji pojasnil razne 
načine cepljenja. Imel je veliko število hvalež 
nih poslušalcev. Dosedanji udje, ostanite zve

sti in še novi pristopite! 
Sv. Ana v Slov. goricah. (Xeudauerjeva ma

ni.. so umrli!) Zjutraj ob petih je mirno v. 
nasmehom na ustih naspala Neudauerjeva 
mama, posestnica v Žicah, gospodinja ugled

ne in spoštovane hiše, ki je daleč na okoli bi

la znana kot gostoljubna in radodarna. Noben 
re e ni šel praznih rok od njene hiše. Naša 
dobrodelna društva so imela v njej svojo pod

pornico. Ne vem, ali bi bil dograjen Katoliški 
prosvetni dom, če bi ne bilo nje. Svojo družino 
je vzgojila v pristnem krščanskem duhu, ter 
so vsi krepki podporniki krščanskih ustanov. 
Sin Konrad kakor hči Terezija sta ugledna 
posestnika. Največje veselje pa je bil materi 
sin č. g. Matija Neudauer, župni> pri Sv. Lo

vrencu v Slov goricah. Očetu Mihaelu, kakor 
vsem omenjenim ter tudi sinu Francu in hče

ri Kristini izrekamo naše sožalje! 

Sv. Tomaž pri Ormožu. O novem letu nas je 
zapustil naš gospod kaplan Strnad, ki je oso

bito zadnji čas moral nositi vso težo dušnopa

stirskega dela. Šest let, šest mesecev in šest 
dni nas je vnemal za časi. božjo, nas vzgajal v 
majrijanskem duhu, zadnja leta v treh Mariji

nih družbah, naše otroke pa v Marijinem vid, 
cu. Z veliko požrtvovalnostjo je kljub vsemu 
svojemu obsežnemu delu tudi vodil našo vrlo 
prosvetno organizacijo. S srčno zahvalo za Vaš 
trud združujemo željo, naj Vam Beg da na no

vem službenem mestu v Novicerkvi obilo sreče 
in blagoslova! 

Ljutomer. Morda si že slišal, da se letos dne 
18. majnika vrši izlet celega ljutomerskega 
Breza v Beograd in na Opienac, kjer počiva 
naš blagopokojni kralj, da se poklonimo nje

govemu spominu. Posebni vlak bo vozil iz Lju

tomera. Vožnja bo stala tja in nazaj 180 Din 
Med potjo si ogledamo še Beograd in Zagreb. 
Morda greš z nami tudi Ti. Odloči se in se pri

javi pri svoji občini. 400 nas mora biti, da do

bimo svoj vlak. Do 1. marca morajo biti kon

čane prijave. — Škofijstvo je izdalo odlok, da 
se od novega leta tudi poročne knjige vodijo 
v Cezanjevcih za tamošnji farni okoliš. Seve

da se vrši tam tudi vpisovanje zaročencev. 
Najbrž bo cerkveno v kratkem ustanovljena v 
Cezanjevcih samostojna župnija. — Prve dne

ve v novem letu smo imeli kar po vrsti 5 mr

ličev. Zaporedoma so umrli trije moški; vsi 3 
iz Stročje vasi. Med njimi je bil tudi Marko 
Sever, blaga katoliška duša. Blag jim spomin! 
— Ali si že pridobil enega novega naročnika 
za »Slovenskega gospodarja«? Še danes stopi 
k svojemu prijatelju, ki »Gospodarja« še nima 
in mu ga naroči, da bo imel vsak teden kaj 
novega v hiši. »Slovenski gospodar« bo stalno 
prinašal tudi novice iz domače župnije in oko

lice. — Ta teden se zopet otvori šolska kuhi

nja, ki bo revni deci nudila vsaki dan topel 
obed. Lansko leto je dobivalo okoli 200 otrok 
vsaki dan topel obed v šolski kuhinji. Skupno 
se je izdalo lansko leto nad 10.000 obedov za 
deco obeh ljutomerskih osnovni'! šol. 

čan, zgleden družinski oče in napreden gospo

dar. Bil je dolgoleten sotradnik in dopisnik 
bivših »Medjimurskih Novi.n«, v katerih je H 
svojimi članki poučeval in zabaval čitatelje. 
Sicer je bil vedno slabega zdravja. Bilo je za

res veselo, ko smo ga videli kot SOletnika se

deti in se veselega obraza smejati v družbi do

mačega gospoda župnika, sester, edinega brata, 
dobre žene, otrok, vnukov ter ostalih sorodni

kov in najboljših prijateljev. S prelepim: be

sedami in željami so jubilantu nazdravili do

mači gospod župnik Jurij llorvatovič. ter mu 
želeli obhajati še 901etn:co. Našemu jubilantu 
ki je čez 00 let naročnik »Slovenskega gospo

darja« čestitamo ter mu želimo, naj ga dobri 
Bog zadovoljnega in veselega ohrani še mnoga 
n mnoga leta. 

Zbelovo pri Ločab. Iz našega kraja, ki je v 
srednjem veku strahoval po svoji »krvavi rih

ti« velik del sedajnega Spodnjega Štajerja, so 
se redko ogalsimo. Zadnja bolezen, »gospodar

ska griža« je nas hudo prijela. Okoli polstoletja 
obstoječa tovarna za upognjeno pohištvo je 
usiavila svoj obrat, okoli 200 domačih delav

cev je zgubilo svoj kruh. Obenem je prizadet 
tudi kmet, ki ne dobi danes za svoj les tega, 
k .• je prejemal preje, ako je na jesen delal 
drve, lepe bukove hlode pa odbral za tovarno, 
ki mu je primerno plačala ta les, da je vsaj 
imel za davek in druge potrebščine. Hudo, ze

lo hudo se nam pozna ta izpadek. — Vkljuh 
vsem neprilikam pa vendar ne počivamo. Že 
pred leti smo ustanovili prostovoljno gasilno 
društvo, si nabavili ročno brizgalno in cevi, 
vendar ta brizgalna še vedno nima svojega pra

vega bivališča. Prostor za stavbo gasilnega do

ma smo si že izprosili, dobri sosedi so tudi pri

pravljeni, da nam kolikor toliko pomagajo s 
potrebnim gradivom, toda to ni vse. Sklenili 
smo torej dobrodelno loterijo, katere žrebanje 
se vrši v nedeljo dne 20. svečana ob treh popol

dne v lokalih g. Ivana Šalamona. Za 5 Din bo 
srečni k med ostalimi 100 manjšimi dobitki lah

ko prejel: popolno spalnico, moško kolo, 200 kg 
težko telico, vrečo moke itd. Društvo, ki je v 
kratki dobi svojega obstoja že v nekaterih slu

čajih uspešno reševalo premoženje bližnjega, 
prosi uljudno, da se tega žrebanja po nakupu 
še preostalih srečk prebivalstvo čim obsežnejše 
udeleži.. 

Grabrovnik pri Štrigovi. Nad vse vesel je bil 
za družino Kutnjakovo v Grabrovniku dan 27. 
decembra I. 1., ko je njihov dobri oče obhaja! 
SOlctni jubilej svojega življenja. Kutnjak Mar

tin se je rodi! leta 1854 v Razkrižju od kmeč

kih staršev. Svojo mladeniška dobo je preživel 
tiho in mirno, največ v branju katoliških časo

pisov in knjig, posebno Mohorjevih. Kot tak 
je dobil službo cerkovnika v Razkrižju (danes 
Saiezijanski dom), ki jo je zvesto opravljal ce

lih 39 let. Med tem ga je večkrat obiskala tr

njeva bodilka trpljenja, ker mu je kot očetu 
15 otrok umrlo 8 otrok, in je tudi moral gle

dati smrt svoje prve žene, s katero je v lepi 
slogi in miru preživel 23 let. Toda kljub trplje

nju in žalosti ni bilo iz njegovih ust slišati 
godrnjanja, marveč je vdan v voljo božjo vse z 
največjo potrpežljivostjo prenašal. Preselil se 
je na svoj novi dom v Grabrovnik, kjer še da

nes s svojo drugo ženo in otroki živi v najlepši 
slogi in miru. Bil je in je še danes vnet katoli



^komarje. Dne 11. t. m. je umrl tukaj, zadet 
od kapi, posestnik Anton Kovše, po domače: 
Vodovnik. Zapustil je ženo in petero odraslih 
otrok. Bil je zelo marljiv in skrben gospodar, 
toda sedanja gospodarska kriza tudi njemu ni 
prizanašala, smrt pa ga je rešila vseh morečih 
gospodarski hskrbi. Naj počiva v miru! Težko 
prizadeti družini naše pr'srčno sožalje! 

Savinjska dolina. Ko stopamo v novo leto, 
si voščimo vsevprek, da bi bilo srečnejše in 
veselejše od starega, da bi živeli v slogi in 
miru. Ko gledamo nazaj v preteklo leto, vi

dimo, da ni bilo baš rožnato. Kljub temu, da 
so se izdajali ukrepi, ki bi olajšali težavno 
Htanje našega kmeta, kljub temu, da se je že 
mnogo govorilo in pisalo o izboljšanju, je ka

kor v posmeh vsemu temu gospodarska stiska 
našega kmeta še naraščala. Hmelj, ki je skorJ 
edini in glavni vir dohodkov tukajšnjega pre

bivalstva, je v ceni strahovito padel. Vrhu te

ga pa je bila količina pridelka za polovico 
manjša, kakor v normalnih letih. Mnogo ško

de je naredila toča dne 30. maja, ki je divjala 
po Paski vasi, nekaterih delih braslovške fa

re ter po Gomilskem. V teh krajih je h I po

polnoma uničen hmelj, sadje ter vinogradi in 
zlasti v Paski vasi. Mnogo srečnejša je bila 
v tem oziru izrazito sadjarska pokrajina Št. 
Andraž. Tukaj ni udarila ta šiba božja ter ie 
sadno drevje krasno obrodilo. Dasi cena sad

ju ni bila takšna, kakor bi bilo želeti, so ven

dar mnogi iztržili lepe denarje, tako da ti po

sestniki vsaj malo lažje dihajo. Vinogradi so 
se pa kakor drugod tudi tukaj slabo izkazali. 
V ostalem pa je lansko leto mirno poteklo. — 
Kakor smo slišali, so se na Štefanovo Šentan

dražani v neki tamkajšnji gostilni skavsali in 
&o morali dva o polnoči celo k zdravniku pe

ljati. Povod za pretep je dala štiriperesna de

teljica, ki je znana po svojih nasilnih man ;

rah daleč naokrog. Pričakovali bi od lakih 
ljudi, ki so trgali hlače po šolskih klopeh, ma

le več srčne kulture. Dobro bi bilo, da bi se 
pristojna oblast za take ljudi malo bolj po

zanimala ter jim stopila na prste! 

Pamečs. O ljudskem gibanju velja to: Na

predovali smo za 5 duš. Z veseljem moramo 
zabeležiti, da bratovščina jeruzalemskega os!n 
pri nas nima podružnice:. Na cerkvenih vratih 
visi opomin, ki naj bi veljal za vse. — Naši di

lelantje že pripravljajo »Verigo«. 


